

最新财务报告显示

英石油及欧美能源巨头利润惊人

英国石油公司2日发布的最新财务报告显示，其今年第二季度利润达93亿美元，为其14年来单季利润最高额，是去年同期的近三倍。

英石油单季净利润创新高，正值乌克兰局势搅动全球能源市场。数天前，美国埃克森美孚公司公布第二季度净利润达179亿美元，是去年二季度数据的将近四倍。

此外，美国雪佛龙公司、总部位于英国伦敦的壳牌集团和法国道达尔能源公司第二季度财报均呈现惊人利润。

美国《华盛顿邮报》2日报道，上述5家能源企业第二季度利润总额超过550亿美元。

展望第三季度业绩前景时，英石油2日预测，鉴于俄罗斯石油供应持续不畅、全球备用产能不足和库存明显低于5年来平均水平，油价将保持高位。

路透社报道，尽管美国政府多次呼吁增产原油，沙特阿拉伯为首的石油输出国组织(欧佩克)与俄罗斯为首的非欧佩克产油国协调机制“欧佩克+”考虑保持9月原油产量不变。不过，多名消息人士上周

说，定于3日举行的“欧佩克+”部长级会议可能讨论小幅增产的可能性。

英石油同时警告，随着俄罗斯缩减对欧洲的天然气供应量，以应对西方对俄罗斯制裁，天然气价格将继续在高位波动。

英石油说，天然气市场前景“高度依赖俄罗斯管道输送”。

俄罗斯天然气工业股份公司近期把通向欧洲的“北溪-1”管道输气量下调至满负荷状态的五分之一，理由是管道部件需要维修。作为对俄制裁的措施，欧洲联盟

计划到今年年底将俄罗斯天然气进口量减少约1000亿立方米，降幅近三分之二。

法新社报道，英国政府5月提议对英石油及其同行企业开征“暴利税”，以期为英国政府缓解通货膨胀的计划筹措资金。英国消费者近期因电费、燃气费等能源价格上涨面临“生活成本危机”，使政府备受压力。

英国国家统计局公布的数据显示，英国消费者价格指数(CPI)6月同比上涨9.4%，创40年来新高。

新华社特稿



8月3日，行人佩戴口罩在韩国首尔光化门广场过马路。

新华社发

韩国累计新冠确诊病例超2000万例

新华社首尔8月3日电(记者陆睿 孙一然)韩国中央防疫对策本部3日通报，截至3日零时，韩国过去24小时新增新冠确诊病例超过11.9万例，累计确诊病例超过2000万例，达到20052305例。这意味着约五分之二的韩国民众感染过新冠病毒。

据通报，韩国2日新增死亡病例

26例，累计死亡25110例；现存重症284例。

近期，变异新冠病毒奥密克戎亚型毒株BA.5在韩国加速传播，导致疫情出现较大幅度反弹。中央防疫对策本部2日表示，7月24日至30日的一周内，全国新增确诊病例中，感染奥密克戎亚型毒株BA.5的病例数

占比达66.8%，这表明奥密克戎亚型毒株BA.5已成为韩国的主要流行毒株。

另据韩国新冠疫苗预防接种推进团发布的最新数据，截至3日零时，韩国87%的人口完成两剂新冠疫苗接种，65.2%的人口已接种第三剂疫苗，11.3%的人口已接种第四剂疫苗。

法国逾2000人确诊感染猴痘

法国卫生和疾病预防部长弗朗索瓦·布朗2日说，法国已有2171人感染猴痘。这一数字比8天前增加近三成。

据路透社报道，布朗当天在法国国民议会回答提问时通报上述数字。依照他的说法，法国的猴痘疫苗充足，接种目标人群约有25万人，全国迄今已分发4.2万剂疫苗。

法新社1日数据显示，法国超过95%的猴痘病例是男男性行为者，多数在巴黎地区。巴黎地区公共卫生官员阿梅莉·韦迪耶说，7月8日以来，巴黎地区已增设25处猴痘疫苗接种点。截至7月29日，巴黎地区已为目标人群接种逾8000剂猴痘疫苗，占法国已接种数量的70%。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，由猴痘病毒感染引发。这种传染病过去多发于西非和中非地区，但今年5月以来，欧洲、北美等地区多个国家报告猴痘病毒集群病例。世界卫生组织7月23日宣布，猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

新华社微特稿

疫情猛烈反弹

岸田文雄多名身边人染疫

日本新冠疫情猛烈反弹，首相岸田文雄多名身边人接连感染新冠病毒，当地舆论担心首相官邸能否维持日常运转。

共同通讯社3日报道，日本正在经历第七波新冠疫情，内阁官房长官松野博一7月23日确诊感染，随后在家隔离，直到本月2日才恢复现场办公。官房长官是内阁“大管家”，充当政府发言人，尤其是在危机管理期间出面与媒体打交道。

目前，8名首相秘书官已有三人感染。首相秘书官负责安排首相日常行程并协助关键议题政策协调。

其中，分管新冠疫情应对事务的宇波弘贵7月27日感染。7月31日，另一名秘书官岛田隆确诊，不得不放弃随同岸田前往美国纽约联合国总部出席《不扩散核武器条约》审议大会。

日本政府2日说，审议大会日本代表团成员、分管政务的山本高义成为第三名染疫秘书官，必须在美国多待几天接受隔离。按照首相官邸的说法，岸田及其他随行官员并非密切接触者。

首相官邸工作人员一旦染疫，将居家办公，必要时其岗位将由其他同事暂代。松野2日在例行记者会上说，他在家隔离期间，随时接受报告

和咨询。

日本时事通讯社说，随着第三名秘书官染疫，岸田周围的人纷纷紧张起来。3日至5日将召开临时国会，审议预算等议题，需要岸田接受议员质询。一名身边人担忧地说，“情况会变得难以管理”。

岸田2日回国时戴口罩，并采取预防措施。共同社说，岸田感染风险依然存在，因为高传染性奥密克戎毒株新亚型BA.5在日本加速扩散。

日本每日确诊病例连续创纪录，2日再度超过20万例，累计确诊接近1300万例。

新华社特稿

尼日利亚警方2日宣布加强首都阿布贾及周边地区警力。警方发言人奥卢穆伊瓦·阿德朱比说，警方正努力消除安全威胁给民众造成的恐慌，部署更多警力和安保资源，“保护居民生命和财产安全，保护重要国有资产和易受攻击的设施”。

路透社报道，作为非洲人口最多的国家，尼日利亚面临极端组织以及犯罪团伙日益严重的安全威胁。一些安全分析师说，虽然尼日利亚全国警力逾35万人，但仍然不足以给这个人口超过2亿的国家提供足够的治安保障。

尼日利亚近期安全形势趋紧。上月初，极端组织“伊斯兰国”承认袭击阿布贾郊区的一座监狱，大约440名囚犯趁机越狱。上月28日，阿布贾同尼日尔州交界处的一座军方检查站遭极端组织袭击，多名士兵死亡。

新华社微特稿

科威特正式解散国民议会

新华社科威特城8月2日电(记者尹炣)科威特王储米沙勒2日签署埃米尔令，正式解散国民议会。

据科威特通讯社2日报道，米沙勒在埃米尔令中表示，解散国民议会是为了纠正目前存在的、威胁国家统一的分歧和冲突。

6月22日，米沙勒代表科威特埃米尔(国家元首)纳瓦夫在科威特电视台发表讲话说，因立法机关对行政机关工作不断干预，且行政机关未能正确履行其职责，双方关系破裂已经威胁国家统一，也违背了人民意愿。根据宪法规定，决定解散国民议会并将重新举行议会选举。

去年11月15日，科威特埃米尔纳瓦夫签署埃米尔令，宣布米沙勒可协助其行使部分宪法职权。

科威特议会实行一院制，每届任期4年。本届国民议会成立于2020年12月。长期以来，科威特内阁和议会关系紧张，议员曾多次发起针对内阁成员的质询。今年5月10日，米沙勒颁布埃米尔令，批准内阁集体辞职，同时要求内阁继续处理紧急事务直至新内阁产生。7月24日，米沙勒签署埃米尔令，任命艾哈迈德·纳瓦夫·艾哈迈德·萨巴赫为首相，并责成其组建新内阁。8月1日，科威特宣布组建由首相艾哈迈德领导的12人内阁。